

ГЛОБАЛЬНЫЙ ПОДХОД

ФОРУМ – ЭХО ИННОВАЦИОННО

В Москве во Всероссийском выставочном центре проходил 10-й юбилейный всероссийский форум «Образовательная среда – 2008». Форум традиционно организуется Министерством образования и науки Российской Федерации, Федеральным агентством по образованию и Всероссийским выставочным центром при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, Правительства Москвы, Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, Совета ректоров вузов Москвы и Московской области.

Юбилейный форум – это единичная площадка для демонстрации инновационных разработок, передовых методик, программных и технических средств обучения, достижений образовательных учреждений субъектов Российской Федерации, возможность обсудить актуальные проблемы российского образования и стать участником многочисленных научно-практических мероприятий, посвященных различным аспектам современного образования.

На площади свыше 8 000 кв.м. разместились экспозиции 350 участников из 50 регионов Российской Федерации. Свои достижения в сфере комплексных систем регионального образования продемонстрировали 18 субъектов Российской Федерации. В форуме приняли участие представители университетов, инновационные вузы России, а также начальные и средние профессиональные учреждения, компании-производители товаров и услуг для организации учебного процесса.

На форуме «Образовательная среда – 2008» наш университет как победитель конкурса инновационных вузов представил результаты реализации инновационной образовательной программы. Одним из самых значимых и зримых достижений стал комплекс разработок, осуществленных сотрудниками и партнерами Гарченковского университета. Экспозиция сошла более 60 изданий, выпущенных в 2007 и 2008 году: учебно-методические комплексы к образовательным модулям инновационной программы, серия научно-методических материалов «Междисциплинарные исследования и гуманитарные технологии», учебные и учебно-методические пособия, методические рекомендации и др.

Внимание большого количества посетителей привлек аннотированный каталог этих изданий, а также информационно-рекламные буклеты по различным направлениям реализации инновационной программы («Инновации в образовательной деятельности», «Научно-методические исследования в области гуманитарных технологий», «Система корпоративного повышения квалификации персонала вузов», «Интернет-портал «Гуманитарные технологии в социальной сфере») и образовательный модуль. Аннотированный каталог поступил в образовательные учреждения – вузы, колледжи, техникумы, школы России и близ-

него зарубежья, – в издательства и редакции газет и журналов, органы власти.

Посетители интересовались как выставленными книгами, так и изданиями, которые были только подготовлены к публикации, а также другими инновационными разработками Гарченковского университета. Более 40 вузов изъявили желание заключить с университетом договоры о

коммуникабельных людях, умеющих искать и анализировать информацию в огромном информационном пространстве, устанавливать взаимодействие в различных социальных, этических и профессиональных средах. На подготовку именно таких специалистов направлены образовательные модули (комплексы взаимосвязанных дисциплин), разработанные в

авторские разработки более чем 250 преподавателей Гарченковского университета, и они широко востребованы и внутри университета, и уже за его пределами.

Также на выставке и в рамках конкурсной программы форума был представлен проект «Интегрированный учебно-методический комплекс (ИУМК) «Открытое законы родного языка, математики и природы» (1–4 классы).



Зав. кафедрой начального языкового образования Л.В. Савельева и доцент кафедры начального естественно-математического образования О.А. Иванова (во время работы на стенде).

сотрудничестве в рамках инновационной образовательной программы.

Комплекс образовательных модулей инновационной программы «Гуманитарные технологии в социальной сфере» участвовал в творческом конкурсе научных разработок, инновационных решений и программ в области высшего профессионального образования в номинации «Содержание и технологии образования». Новые образовательные модули созданы сотрудниками нашего университета под общим руководством ректора Г.А. Бордовского. Они способствуют овладению студентами и магистрантами тематическими компетентностями, которые чрезвычайно актуальны в современном обществе и востребованы на рынке труда. Так, последние социологические исследования рынка труда Севера – Запада, проведенные специалистами РГПУ им. А.И. Герена, показали, что работодатели сегодня заинтересованы в

рамках инновационной образовательной программы в 2007–2008 годах. Изданые для них учебно-методические комплексы (их 39 – по количеству модулей) содержат описание входящих в

комплекс инструментальная компьютерная среда, демонстрационные таблицы (3 комплекта), тетради на печатной основе (21 тетрадь), методические рекомендации для учителя.



Авторами ИУМК являются доценты кафедры начального языкового образования института детства Л.В. Савельева, Г.С. Щеголова, Е.А. Гогин, кафедры начального естественно-математического образования института детства О.А. Иванова, Л.В. Симонова, Е.Е. Осташина, Е.С. Кузнецова, Т.В. Зинченко (старший преподаватель), профессора кафедры информатики Е.В. Баранова, И.К. Елизарова. Комплекс создан в рамках конкурса НФПК на разработку «Инновационных учебно-методических комплексов (ИУМК) для системы общего образования». Научный руководитель проекта – доцент по научной работе В.В. Лаптев.

Представляли комплекс на выставке члены авторского коллектива Л.В. Савельева – заведующая кафедрой начального языкового образования, и О.А. Иванова – доцент кафедры начального естественно-математического образования. ИУМК направлен на взаимосвязанное формирование информационной и предметных компетенций младших школьников, общеобразовательных умений и логических операций, познавательного интереса. Новизна ИУМК заключается в реализации интегративного подхода к формированию информационной и предметных компетенций младших школьников. Актуальность определяется тем, что ИУМК способствует

Юбилейный форум – это единая площадка для демонстрации инновационных разработок, передовых методик, программных и технических средств обучения, достижений образовательных учреждений субъектов Российской Федерации.

них курсов, программы лекционных и практических занятий, методические рекомендации для преподавателей и методические указания для студентов, а также варианты заданий для обучающихся по модулю. Это уникальные

Между частями ИУМК установлены связи содержательные (внутри- и межпредметные), деятельностьные (по формированию различных умений) и организационные (между разными частями комплекса).



Делегация РГПУ им. А.И. Герцена на стенде университета (после вручения наград). Вверху справа: делегация РГПУ им. А.И. Герцена после вручения наград (после церемонии награждения участников выставки).

формированию информационной компетентности учащихся, которая в современном обществе является одной из ключевых.

Доцент кафедры физической культуры В.П. Овчинников представил на форуме электронное учебное пособие «Основы баскетбола», разработанное им совместно с Фондом развития баскетбола имени В. Кондрашина

проведена на центральном стенде Федерального агентства по образованию и вызвала большой интерес у специалистов. В пособии рассматриваются вопросы теории и методики преподавания баскетбола. Диск предназначен для студентов, преподавателей физической культуры высших и средних профессиональных учебных заведений, общеобразовательных школ, детско-юношеских спортивных школ и школ олимпийского резерва и рекомендован Федерацией баскетбола Санкт-Петербурга, а также Федерации питербаскета Санкт-Петербурга. Содержание пособия основано на известных достижениях российской школы

баскетбола, принципах и закономерностях общей теории спортивной подготовки.

ЭУП «Основы баскетбола» включает такие дидактические единицы, освоение которых предусмотрено тематикой теоретического, практического и контрольного разделов учебного материала: история возникновения баскетбола в США, его появления и развития в России; методы обучения в баскетболе, методы тренировки баскетболистов, содержание спортивной тренировки, управление процессом спортивной тренировки баскетболистов, техника игры; тактика игры, методика обучения, динамические иллюстрации, видеоФильмы; сведения о новой игре «кибербаскет».

Пособие апробировано и используется в учебно-тренировочном процессе факультета физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена, для самостоятельной работы студентов, распространяется Фондом развития баскетбола имени В. Кондрашина и А. Белова среди общеобразовательных школ, детско-юношеских спортивных школ и школ олимпийского резерва.

О.А. БЕЛОВА,
ведущий эксперт управления научных исследований;
дирекция инновационной образовательной программы



Доцент кафедры физической культуры В.П. Овчинников проводит презентацию электронного пособия «Основы баскетбола» на стенде Федерального агентства по образованию.

и А. Белова (СПб) с факультетом информационных технологий РГПУ им. А.И. Герцена. Разработкой привлечены внимание посетителей выставки, которые отмечают отсутствие электронно-образовательных ресурсов по различным спортивным дисциплинам. Презентация разработки была

разовательных школ, детско-юношеских спортивных школ и школ олимпийского резерва и рекомендован Федерацией баскетбола Санкт-Петербурга, а также Федерации питербаскета Санкт-Петербурга. Содержание пособия основано на известных достижениях российской школы



ПО ИТОГАМ УЧАСТИЯ В ФОРУМЕ:

• Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена награжден Дипломом за достойное представление инновационных проектов, а также получил свидетельство участника всероссийского форума «Образовательная среда - 2008».

ПО ИТОГАМ УЧАСТИЯ В КОНКУРСНОЙ ПРОГРАММЕ ФОРУМА:

- Дипломом всероссийского форума «Образовательная среда - 2008» награжден Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена за комплекс образовательных модулей инновационной программы «Гуманитарные технологии в социальной сфере».
- Дипломом всероссийского выставочного центра награжден Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена за Интегрированный учебно-методический комплекс (ИУМК) «Открываю законы родного языка, математики и природы» (1–4 классы)
- Медалью «Лауреат всероссийского выставочного центра» награжден доцент кафедры физической культуры Владимир Павлович Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

О КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ НА ДОЛЖНОСТИ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА

Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена
объявляет:

Конкурсный отбор на замещение должностей на контрактной основе:

Профессоров кафедр:

методиков обучения технологиям и предпринимательству [1 ставка]; музыкального воспитания и образования [0,5 ставки]; социальной безопасности [1 ставка].

Доцентов кафедр:

гимнастики [1 ставка]; зоологии [0,5 ставки].

Старших преподавателей кафедр:

социальной педагогики [1 ставка]; финского и скандинавских языков [2 по 0,5 ставки].

Ассистентов кафедр:

английского языка для естественных факультетов [0,25 ставки]; истории и теории социологии [1 ставка]; социальной педагогики [0,25 ставки].

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления.

Адрес: 191186, С-Петербург, наб. р. Мойки 48, РГПУ им. А.И. Герцена, отдел учёного секретаря университета.
Телефон: 571-29-52.

Принимаем новости по телефону 571 77 56